PRODUCT INFORMATION



SYNTEKO TINTING PASTE



1675

Synteko TINTING PASTE is a solventborne pigment paste to be added to the floor oils Synteko NATURAL or DOMO

AREA OF USE: For colouring of floor oils Synteko NATURAL and DOMO

COLOURS:

- Ebenholz
- Mahogany
- Olive
- Rosewood
- Steel Blue
- Teak
- White Wood

USAGE:

1 tube (100ml) TINTING PASTE to 1L of floor oil

TECHNICAL DATA:

Base material Solventborne pigment dispersion

Storage Store frost-free. Must be stored

between +5°C and +30°C

(+50°F ... +86°F)

Self life 24 months in unopened container

from production date (s. package)

Package size 100 ml

BEFORE USING THE FLOOR

- Do not use vapour-proof, non-skid underlays or other coverings
- Attach felt pads to the legs of chairs and tables in order to avoid scratching the finish.

ATTENTION!

- Vacuum or dry-mop floors regularly
- Be sure to start regular maintenance before the surface is worn through to bare wood.

SYNTEKO TINTING PASTE DIRECTIONS FOR USE



Synteko TINTING PASTE consists of seven different coloured, solventborne pigment pastes to be added to all Synteko floor oils. By adding Synteko TINTING PASTE to the floor oil the wooden floor can be coloured as desired while at the same time maintaining all the benefits and excellent properties of the oil. The tinted oil highlights the natural grain of the wood and provides the wood with a clear deep colour.

Synteko TINTING PASTE is easily mixed with Synteko NATURAL or DOMO and comes in tubes for easy dosage and addition.

Note: Synteko TINTING PASTE must always be mixed with Synteko floor oils prior to application. Please read separate Product Information for Synteko NATURAL 1608 and Synteko DOMO 1619.

MIXING

- Synteko TINTING PASTE should be mixed in a ratio of 1 tube (100ml) TINTING PASTE to 1 L of Synteko NATURAL or DOMO.
- Add the tinting paste to the oil container.
- Shake the container thoroughly.
- Always use full tubes of Synteko TINTING PASTE. Be sure to completely empty the tube into the oil in order to avoid colour differences.
- TINTING PASTE is available in 7 colours:







Mahogany



Olive



Rose Wood



Steel Blue



Teak



White Wood

HEALTH & SAFETY INFORMATION

Safety data sheet available for professional user on request. Detailed information and guidance is provided in our MSDS (Material Safety Data Sheet) www.synteko.com. The following only represents a selection of important information.

Note: Repeated exposure may cause skin dryness or cracking. Keep out of reach of children. Wear suitable gloves. If swallowed, seek medical advice immediately and show this container or label. Substances with dangerous properties: Contains Butanone oxime (2-). May produce an allergic reaction.

Our information is based on laboratory tests and is considered a guide in connection with choice of product and working method. As your working conditions are beyond our control, we do not assume any responsibility for the results. Our responsibility covers exclusively personal injury and damage to property, which actually have been proved subsequent to faults and defects inone of the products manufactured by us.